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Сарајево/Sarajevo, 15. 06. 2010.  

 

     

      

 

 

ЗАПИСНИК 

са 67. сједнице Комисије за спољне послове 

Представничког дома Парламентарне скупштине БиХ, 

одржане 15. 06. 2010. 

 

Сједница Комисије почела је у 14 часова. Присуствовали су: Славко Матић, Милорад 

Живковић, Хусеин Нанић, Лејла Клокић и Денис Бећировић.   

 

Одсуствовали су: Милица Марковић, Азра Хаџиахметовић, Азра Алајбеговић и Сефер 

Халиловић.  

 

Осим чланова Комисије, сједници су присуствовали: Сенад Бужимкић и Елма Башић 

из Министарства иностраних послова БиХ, Мајда Дурановић из Министарства 

цивилних послова БиХ, Самир Ризво из Министарства безбједности БиХ, Мухамед 

Смајић из Министарства одбране БиХ, Бејта Рамовић из Министарства финансија и 

трезора БиХ и Бранкица Пандуревић из Министарства за спољну трговину и економске 

односе БиХ.  

 

Сједници је предсједавао Славко Матић. Он је поздравио присутне и отворио 

расправу о дневном реду 67. сједнице Комисије. 

 

 Милорад Живковић упитао је да ли се ради о некој другој расправи о 

иницијативи Момчила Новаковића, пошто је за његову иницијативу већ дато 

мишљење.  

 

 Славко Матић казао је да је иницијатива на дневном реду ради давања 

мишљења о садржају. Додао је да је проблем што иницијатива није достављена у 

писаној форми и да се Момчило Новаковић у телефонском разговору извинио због 

недоласка на сједницу. Такође је рекао да га је у истом разговору г. Новаковић 

обавијестио да је циљ његове иницијативе да за привремене делегације које именује 

Представнички дом ПСБиХ вриједи иста обавеза као и за сталне делегације, тј. да се 

прије одласка на неку дестинацију у свијету договоре одређене смјернице и ставови о 

наступу те делегације зависно од тога гдје одлази, те да се у том смислу ураде измјене 

Пословника Представничког дома или да се путем Колегијума (пошто Колегијум 

именује привремене делегације), изради пословник о раду привремених делегација. 

Упитао је да ли ће се о овој иницијативи расправљати у одсуству предлагача или ће 

расправа бити одгођена.  



 

 Милорад Живковић казао је да је у дневни ред сједнице Дома уврштена друга 

иницијатива Момчила Новаковића у вези са Предсједништвом, те да би и ова 

иницијатива, ако Комисија да мишљење, постала обавезна тачка дневног реда. 

 

 Хусеин Нанић рекао је да не види како се може расправљати о нечему за шта 

није достављен материјал, како на Комисији, тако ни на сједници Дома, па је 

предложио да се ова тачка скине с дневног дреда.  

 

Денис Бећировић предложио је да ова тачка остане у дневном реду, да Комисија 

да мишљење и да се на сједници Дома усвоји један закључак којим би се задужило 

одређено тијело да у одређеном року припреми смјернице, како је то предложио г. 

Новаковић. Додао је да у том сегменту заиста има проблема које би требало 

разријешити.  

 Милорад Живковић рекао је да мисли да ова тачка може остати на дневном реду 

Комисије те да Колегијум сутра то може уврстити и на сједницу Дома. Додао је да није 

проблем што недостаје материјал, већ што није  достављен за расправу, те да је у 

достављеном писму констатовано да је о томе расправљано, да је то потврђено као 

проблем и сад би требало на сједници Дома рећи како то завршити. 

 

 Послије расправе предсједавајући Славко Матић констатовао је да нема нових 

предлога за измјене и допуне предложеног дневног реда, па је за сједницу једногласно 

усвојен сљедећи 

 

ДНЕВНИ РЕД 

 

1. Усвајање Записника са 66. сједнице Комисије; 

2. Давање мишљења о сагласности за отказивање Европске конвенције о заштити 

археолошке баштине, усвојене у Лондону 06. 05. 1969. године (ресорно 

министарство: Министарство цивилних послова БиХ); 

3. Давање мишљења о сагласности за ратификацију: 

a) Уговора између Босне и Херцеговине и Свете Столице о душебрижништву 

католичких вјерника, припадника Оружаних снага Босне и Херцеговине 

(ресорно министарство: Министарство обране БиХ);  

б)  Споразума између Савјета министара Босне и Херцеговине и Владе 

      Републике Француске о сарадњи у области унутрашње безбједности  

      (ресорно министарство: Министарство безбједности БиХ);  

            ц)   Споразума о зајму између Босне и Херцеговине и Европске банке за обнову 

                   и развој – Пројекат гасификације Средњобосанског кантона (ресорно  

                   министарство: Министарство финансија и трезора БиХ);   

             д)  Протокола о води и здрављу уз Конвенцију о заштити и коришћењу 

                   прекограничних водотока и међународних језера из 1992. године (ресорно 

                   министарство: Министарство спољне трговине и економских односа БиХ); 

4. Расправа о Иницијативи посланика Момчила Новаковића “Предлог смјерница 

      за дјеловање привремених делегација које у име Босне и Херцеговине учествују  

      на међународним скуповима”; 

5. Извјештаји и материјали пристигли Комисији: 

a) Информација о усвајању предлога Европске комисијие о безвизном режиму 

за грађане БиХ и Албаније (материјал МИП-а БиХ); 

б)  Извјештај о посјети делегације Комисије за остваривање равноправности 

      полова Републици Србији; 



 

           ц)  Савјет Европе (СЕ) – Састанак Парламентарне скупштине Савјета Европе,  

                 26-29. 04. 2010. године – Извјештај са дијела састанка вођеног по хитном  

                 поступку: “Хитна потреба за уставним реформама у Босни и Херцеговини”,  

                 29. 04. 2010. године (материјал МИП-а БиХ); 

           д)  Писмо предсједника Парламента Грчке, г. Филипоса Песталникоса,  

                 замјенику предсједавајућег Представничког дома Парламентарне скупштине  

                 БиХ Милораду Живковићу; 

           е)  Забиљешка са састанка г. Винка Зорића са гђом Мари-Луис Бек,  

                 предсједавајућом Групе пријатељства Бундестага са БиХ, 18. 05.2010. године; 

           ф) Извјештај са другог дијела засједања Парламентарне скупштине Савјета 

                Европе за 2010. годину, Стразбур, 26-30. 04. 2010. године;     

6. Текућа питања. 

 

 

Ад. 1. Усвајање Записника  са 66. сједнице Комисије за спољне послове 

 

Записник са 66. сједнице  усвојен је једногласно, без примједаба. 

 

Ад. 2. Давање мишљења о сагласности за отказивање Европске конвенције о  

           заштити археолошке баштине, усвојене у Лондону 06. 05. 1969. године 
 

 Предсједавајући је рекао да је ово неуoбичајена тачка дневног реда, јер 

вјероватно први пут дајемо мишљење о нечему што треба отказати, а не дати мишљење 

о ратификацији. Замолио је представника Министарства цивилних послова да поднесе 

образложење.  

 

Мајда Дурановић из Министарства цивилних послова БиХ рекла је да је Министарство 

предложило отказивање Европске конвенције како би се створили предуслови да БиХ 

приступи једној ревидираној конвенцији о заштити археолошке баштине из 1992. 

године, па је предложило да се претходна конвенција стави ван снаге.  

 

Није било питања и чланови Комисије једногласно су дали позитивно мишљење 

Представничком дому у вези с отказивањем Европске конвенције о заштити 

археолошке баштине усвојене у Лондону, 06.05.1969. године. 

 

Ад. 3. а) Давање мишљења о сагласности за ратификацију Уговора између Босне 

               и Херцеговине и Свете Столице о душебрижништву католичких  

               вјерника, припадника Оружаних снага Босне и Херцеговине  
 

Мухамед Смајић из Министарства одбране БиХ казао је да је процедура о 

закључивању овог уговора реализована у складу са законом о закључивању 

међународних уговора. Предсједништво БиХ донијело је одлуку о прихватању и 

уговор је потписан у априлу. Додао је да је ово уговор који је већ регулисан са друге 

двије вјерске заједнице.  

 

Денис Бећировић упитао је шта је са мањим вјерским заједницама. 

 

Мухамед Смајић рекао је да су у складу са одлукама Предсједништва БиХ заступљени 

и остали те да ће се, ако их буде 2%, и за њих осигурати право на остваривање вјерских 



 

слобода. Према садашњим показатељима, ми немамо тих 2% да бисмо осигурали такве 

услове, додао је Мухамед Смајић. 

 

Милорад Живковић упитао је како је израчунат тај проценат. 

 

Мухамед Смајић рекao je да је то било у надлежности Предсједништва БиХ и да је тај  

проценат одобрило Предсједништво БиХ. 

 

Денис Бећировић упитао је да ли је у чланицама НАТО-а ово регулисано на исти или 

сличан начин. 

 

Мухамед Смајић одговорио је да је управо 2% стандард који НАТО примјењује. Казао 

је да су у раду ове групе Министарства одбране БиХ учествовали и представници 

Штаба НАТО-а у Сарајеву и њихове службе из Брисела које су давале стручну 

подршку тако да су задовољени стандарди и критеријуми које се односе на 

остваривање вјерских права и слобода припадника Оружаних снага БиХ.          

 

Након тога чланови Комисије су једногласно дали позитивно мишљење 

Представничком дому у вези са ратификацијом овог уговора. 

 

Ад. 3. б) Давање мишљења о сагласности за ратификацију Споразума између  

               Савјета министара Босне и Херцеговине и Владе Републике Француске о  

               сарадњи у области унутрашње безбједности   
 

Образложење је поднио Самир Ризво из Министарства безбједности БиХ. Рекао је да у 

овом споразуму нема ништа необично у односу на споразуме које је Комисија раније 

разматрала, а који се односе на полицијску сарадњу, борбу против свих видова 

криминала и тероризма. Ради се о размјени података, заједничким активностима, 

размјени знања и искустава и сл.  

 

Није било расправе и Комисија је једногласно дала позитивно мишљење 

Представничком дому у вези са ратификацијом овог споразума. 

 

Ад. 3. ц) Давање мишљења о сагласности за ратификацију Споразума о зајму  

                између Босне и Херцеговине и Европске банке за обнову и развој –  

                Пројекат гасификације Средњобосанског кантона  

 

Бејта Рамовић из Министарства финансија и трезора БиХ казала је да је ријеч о уговору 

о зајму којим се финансира 40 километара гасовода у Средњобосанском кантону који 

укључује Травник, Нови Травники, Бусовачу и Витез. Зајам износи 17 милиона евра. 

Услови зајма су уобичајени услови ЕБРД-а, са роком отплате од 15 година, укључујући 

три године грејс периода. Камата је еурибор плус 1%, 0,5% су трошкови на неповучена 

средства и 1% је менаџмент, тј. трошкови управљања. Очекује се да ће пројекат бити 

завршен до септембра 2012. године а  пројекат ће реализовати БХ-Гас.  

 

 Предсједавајући Матић упитао је да ли има назнака да ће овакви пројекти бити 

приступачни и реализовани на неким другим подручјима у БиХ. 

 



 

 Представница Министарства рекла је да треба покренути иницијативу према 

Министарству финансија и трезора, а Министарство финансија према међународним 

институцијама које финансирају овакве пројекте. 

 

Није било расправе и Комисија је једногласно дала позитивно мишљење 

Представничком дому у вези са ратификацијом овог споразума. 

 

Ад. 3. д) Давање мишљења о сагласности за ратификацију Протокола о води и  

               здрављу уз Конвенцију о заштити и коришћењу прекограничних 

               водотока и међународних језера из 1992. године  
 

Бранкица Пандуревић из Министарства спољне трговине и економских односа БиХ 

рекла је да је овај протокол предвиђен уз Конвенцију о заштити и коришћењу 

прекограничних водотока, која је донесена у Хелсинкију 1992. године. Смисао је да се 

обезбиједи квалитетна вода на националном, регионалном и међународном нивоу ради 

здравља цјелокупног друштва. Напоменула је да је Хелсиншка конвенција 

ратификована у септембру прошле године и да је Министарство спровело потребну 

процедуру у вези са овим протоколом. 

 

Није било расправе и Комисија је једногласно дала позитивно мишљење 

Представничком дому у вези са ратификацијом овог протокола. 

 

Ад. 4. Расправа о Иницијативи посланика Момчила Новаковића “Предлог 

           смјерница за дјеловање привременим делегацијама које у име Босне и  

           Херцеговине учествују на међународним скуповима” 
 

 Предсједавајући Славко Матић обавијестио је чланове Комисије да се Момчило 

Новаковић извинио због недоласка на сједницу Комисије будући да има друге обавезе. 

Рекао је да мисли да је г. Новаковић основу за ову иницијативу нашао у пословницима 

сталних делегација и да једна таква ставка постоји и у Пословнику Делегације ПСБиХ 

у Савјету Европе, према којој је наша делегација обавезна да прије одласка на 

засједање Савјета Европе одржи састанак ради заузимања одређених ставова. Додао је 

да је заједнички став врло широк појам, кад се зна да чланови Делегације у Савјету 

Европе имају право да дјелују као чланови Парламентарне скупштине Савјета Европе и 

ту их никакви заједнички ставови не могу ограничавати нити усмјеравати. Идеја г. 

Новаковића је да једна таква одредба буде уграђена у пословнике привремених 

делегација, или је алудирао на Пословник Представничког дома, у дијелу у којем се 

говори о именовању делегација, ради уграђивања одредбе о потреби одржавања 

састанака прије одласка на међународне скупове. Подсјетио је на ставове г. Бећировића 

и г. Живковића изнесене у оквиру расправе о предлогу дневног реда, те позвао на 

расправу.  

 

Милорад Живковић изнио је предлог да Комисија предложи Дому  два закључка. 

Први - да Заједнички колегијум направи предлог измјене Пословника према којем 

би се понашале привремене заједничке делегације. Други закључак је да 

заједничке делегације, до доношења тог акта, морају одржати заједничку сједницу 

како би се договориле о заједничком наступу када је ријеч о потписивању 

одређеног акта.  

 



 

Милорад Живковић нагласио је да би се то односило на ситуације када се потписује 

неки документ који је на дневном реду скупа, а не на изношење мишљења на 

скуповима или конференцијама. 

  

Хусеин Нанић рекао је да подржава настојање за проналажење  рјешења у вези с 

радом привремених делегација, али да има дилему да ли Комисија треба да изнесе свој 

предлог, како о томе не би била отворена беспотребна расправа на сједници Дома. 

Сагласио се са предлогом Милорада Живковића, али је упитао да ли закључак треба да 

буде став Комисије.  

 

С обзиром да предлагач иницијативе није присуствовао сједници Комисије, 

Комисија је заузела став да не предлаже закључак на сједници Дома, него да даје 

позитивно мишљење о иницијативи и о потреби да се о њој расправља на сједници 

Дома ради рјешавања питања рада привремених делегација, при чему предсједавајући 

Комисије приликом образлагања мишљења може изнијети закључак предложен у 

расправи. 

 

 

Ад. 5. Извјештаји и материјали пристигли Комисији: 

a) Информација о усвајању предлога Европске комисије о безвизном режиму 

за грађане БиХ и Албаније (материјал МИП-а БиХ); 

б)   Извјештај о посјети делегације Комисије за остваривање равноправности 

      полова Републици Србији; 

      ц)  Савјет Европе (СЕ) – Састанак Парламентарне скупштине Савјета Европе,  

            26-29. 04. 2010. – Извјештај са дијела састанка вођеног по хитном поступку: 

            “Хитна потреба за уставним реформама у Босни и Херцеговини”, 29. 04.  

            2010. године (материјал МИП-а БиХ); 

      д)  Писмо предсједника Парламента Грчке, г. Филипоса Песталникоса, 

            замјенику предсједавајућег Представничког дома Парламентарне  

            скупштине БиХ, г. Милораду Живковићу; 

      е)  Забиљешка са састанка г. Винка Зорића са гђом Мари-Луис Бек,  

            предсједницом Групе пријатељства Бундестага са БиХ, 18. 05. 2010. године; 

      ф) Извјештај са другог дијела засједања Парламентарне скупштине Савјета 

           Европе за 2010. годину, Стразбур, 26-30. 04. 2010. године 

 

Предсједавајући је констатовао да је Комисија примила к знању извјештаје и 

материјале пристигле Комисији. 

 

 

Предсједавајући Матић констатовао је да нема материјала под тачком Текућа питања и 

закључио сједницу. 

 

Сједница је завршена у 14.45 часова. 

 

 

 

              СЕКРЕТАР КОМИСИЈЕ                                ПРЕДСЈЕДАВАЈУЋИ КОМИСИЈЕ 

 

                      Мерџана Иглица                                                       Славко Матић 

 



 

              
 

 

 

Достављено: 

      

 наслову 

 а/а 


